

# 许广高速发生多车追尾事故致16人死亡

## 无锡医生赶赴长沙救治伤员



记者5日从湖南省高速公路交通警察局获悉,许广高速公路望城段4日下午发生5起多车追尾交通事故,已造成16人死亡。事故发生后,救援人员迅速赶赴现场积极开展现场搜救、伤员救治、交通疏导等工作。目前,事发路段已恢复通行,与救援工作同步开展的事故调查和相关善后处置正有序进行。



### 最新动态

10分钟内5起交通事故 16人死亡66人受伤

2月4日17时许,许广高速南往北方向676公里路段,先后发生5起交通事故,涉事部分车辆起火。初步调查显示,前后约10分钟内共发生5起交通事故,1起事故造成7人死亡、涉及车辆7台;3

起事故各造成3人死亡,分别涉及车辆11台、10台、9台;另1起事故未造成人员死亡,涉及车辆12台。事故另造成66人受伤,伤者已及时送医院全力治疗,其中8人伤势较重,生命体征暂时平稳。

### 亲历者称

车上7人逃生后,车辆起火

该起事故亲历者王女士称,事发时天空有小雨,车辆被撞后,她先从车内爬出,随后将车内小孩拽出,车上7人逃生后,车辆起火。王女士和家人已被送往当地医院救治。

湖南省高速公路集团有限公司官方微博发布

的路况信息显示,2023年2月4日17时19分,许广高速长湘段望城收费站附近以北K674处南往北因多车追尾造成交通通行缓慢,17时50分因处理事故车辆双向实行交通管制,20时南往北方向车辆分流至乌山枢纽绕行,至23时31分事故点明火已扑灭。

### 目击者说

有的小车被大货车挤得严重变形

现场视频资料显示,多辆大货车和小车挤在一起,大火熊熊燃烧,现场浓烟滚滚。

目击者刘先生向记者表示,4日17时30分左右他在望城收费站准备下高速,看到汽车连续追尾事故,有十多辆小汽车几乎撞得报废了。“当时下着小雨,路面有很大的雾,我在高速路口堵了两个小时,最后从应急车道下来了。”刘先生说,当时看到消防和救护车辆不停经过,前面大货车堵得看不到头。

网友拍摄的视频显示,现场多辆轿车和大货车撞到一起。4日22时40分左右,一位在现场的网友表示,目前事发地明火已被扑灭,“有的车都烧成空架子了,事发地两公里外还在堵车。”

目击者李女士告诉记者,4日17时10分左右,她的车在望城高速出口前被堵住了,她下车查看,发现现场火光很大,空气中有烟雾,还有焦糊的味道,“有的小车被大货车挤得严重变形了,甚至有的小车被顶到了大货车上面。”

### 应急救援

多部门赶赴现场救援 应急管理部派工作组

事故发生后,湖南省公安、交通运输、应急、消防、卫健等部门救援人员迅速赶赴现场,联动长沙市区两级政府积极开展现场搜救、伤员救治、交通疏导等工作。当地消防救援队伍立即调派182人、30车赶赴现场,全力开展抢险救援工作。

记者5日从应急管理部获悉,应急管理部派工作组赶赴许广高速湖南长沙段交通事故现场指导处置。

又讯 国家应急医学研究中心主任、江南大学附属医院烧伤创伤诊疗中心主任吕国忠受国家应急管理部委派,已于昨日17点55分,乘坐飞机赴

接报后,应急管理部持续调度指导事故救援处置,要求科学救援、全力救治伤员,尽最大可能减少因伤死亡和因伤致残;要尽快核实情况,实事求是开展事故调查;要认真吸取事故教训,排查风险隐患,举一反三,严防类似事故再次发生。应急管理部已派出总工程师带队的工作组赶赴现场指导处置,派出国家应急医学研究中心医疗小组指导协助伤员救治。

长沙指导协助伤员救治。烧伤创伤诊疗中心副主任医师丁羚涛共同前往。

(综合新华社、央视新闻、红星新闻、新京报等)

## 退休人员可领“医保一次性差额补贴”?

### 调查后发现:与事实不符

近日,关于“退休人员领取医保一次性差额补贴”的传言再起。记者调查发现,“医保一次性差额补贴”的说法与事实不符。

**传言** 医保账户会补发“医保一次性差额补贴”?

传言称:“家里退休老人的医保卡里有一笔钱,千万别忘记领,如果过期了就会被清除。医保账户会补发一笔钱,叫做‘医保一次性差额补贴’。每年4月,国家会一次性返给退休老人。以上海为例,70岁以下统一是1690元;70岁以上统一是1890元。全国其他城市的退休老人也可以领到这笔钱,具体金额各地不一样,可以拨打社保电话12333进行查询。”

**调查** “医保一次性差额补贴”这一说法不实

事实真的是这样吗?记者拨打上海市医疗保障服务热线12393了解情况。工作人员表示:“我们没有‘医保一次性差额补贴’的说法。在医保方面,如果是退休老人,他们唯一涉及的资金就是每个医保年度之初给到的定额资金,这笔资金在他们当年的账户里。”

“在上海,74岁以下退休人群1680元/年,75岁以上退休人群是1890元/年,这是定额标准,每个医保年度都会给到退休人群。”该工作人员进一步解释,每个医保年度初,也就是当年7月,定额资金会直接打入退休人群医保账户中。对于网传“70岁以下退休人群享1690元医保补贴,70岁以上退休人群享1890元”,或许是理解偏差,将医保年度定额资金误解为差额补贴。至于4月份不领便清除的说法,该工作人员表示,不存在“清除”这一做法。对于“4月份”这个节点,该工作人员推测,可能与医保账户资金注入的时间有关。医保账户资金在2020医保年度之前是每年4月份注入,但现在已经变更为7月份注入。

记者又咨询了北京、浙江等地。北京市人力社保咨询服务热线相关工作人员均明确表示:“北京市没有‘医保一次性差额补贴’。”浙江省一县级医疗保障局信息中心工作人员也告诉记者,当地并没有“医保一次性差额补贴”的说法。目前浙江省正在推行省级统筹,其医保系统已全省统一,相关政策也均由省医保统一出台。此外,济南市医保局此前也在济南互联网联合辟谣平台称,“医保一次性差额补贴”这一说法不实,提醒广大群众不信谣、不传谣,提高警惕,增强个人防范意识,保护好自身信息和财产安全,不要轻信网络传言,更不要向陌生人透露个人重要信息。

**解读** 目前个人从医保得到的资金只有三方面费用

针对网传视频,一位从事医保管理工作30余年的业内人士表示,目前个人从医保得到的资金只有三方面费用。一是医保划入个人账户的资金;二是医保报销回来的(个人与医疗机构发生的手工结算费用)医疗费用;三是实行职工大病保险制度的地方,大病保险报销回来的费用。该人士介绍,国家职工医疗保险实行“社会统筹基金”+“个人账户”制度。政策明确规定,社会统筹基金是用来给患者按比例或按定额报销费用的资金,性质属于“互助互济”资金。其中,个人账户医保按月划入职工和退休人员资金,用于患者支付个人负担的医疗费用。个人账户归个人所有,实行长期累计。如职工和退休人员不幸去世,其生前个人账户的余额款由子女继承,不存在“直接清除”这种操作。(经济日报)